



*«Моя семья в годы  
Великой  
Отечественной  
войны»*

*Выполнила: Шустова  
Полина*

*10 класс, МБОУ №36*



*История переписывается, людская память коротка. И только старые фотографии хранят молчаливую правду о прошлом и пробуждают желание понять то время и тех людей, которые вглядываются с пожелтевших фотографий в будущее.*





*Тайлаков Александр Петрович*

*Мой прадедушка, Тайлаков Александр Петрович , родился 10 августа 1918 года на Урале в бедной крестьянской семье.*

*В 1939 году был призван в армию, учился прыгать с вышки с парашютом и мечтал стать десантником , но его отправили служить на Дальний Восток в артиллерийские войска. А через два года началась война...*



**И лишь  
потом во  
мне  
очнулось!..**

**Сороковые  
, роковые,  
Свинцовы  
е,  
пороховые**

**...  
Война  
гуляет по  
России,  
А мы  
такие  
молодые!»**



*Мой героический прадед прошел по раскаленным фронтам, форсировал Днепр, лишь думая об одном: «Доплыть бы...», воевал с фашистами в Белоруссии, освобождал Польшу, дошел до Берлина, но в город не вошел с войсками, так как был назначен комендантом Кенигсберга (Калининграда)*





*Он подбадривал однополчан прекрасными песнями под аккордеон.*

*В моей семье помнят, как мало он рассказывал об ужасах войны, но когда слышал песню «Враги сожгли родную хату», которая отражала всю горечь войны и утрат, он пел и плакал...*





*генералом. Наказания не последовало, всех рассудила война, на следующий день в бою генерал погиб. Никто в семье не помнит страшных историй о войне. Шутя рассказывал про своего друга, потерявшего котелок и как смешно тот приговаривал, когда ел горячую кашу из рук, улыбался, вспоминая как в Польше в костеле было негде спать, как только в гробах.*





*После войны несколько лет он был директором Дома  
Культуры в рабочем поселке Коченево Новосибирской  
области, а позже – электромонтёром.*

*Самым святым праздником для него и для всей нашей семьи  
было и есть 9 мая – День Победы.*

*Александр Петрович Тайлаков, мой прадед, умер 21 ноября  
1998 года, мне было тогда всего семь месяцев...*







*Их глаза бржугов свято, как а пржеве, хранят  
Каждый мог быть счастливым, каждый мог быть  
любимым,  
Но остался мальчишкой молодым навсегда <...>  
Не забудем любимых, не забудем их лица  
Не забудем их взгляды, будем помнить солдат...*

